

Sistemul de Management al Calității

1. Lista responsabililor cu elaborarea, verificarea și aprobarea ediției în cadrul procedurii de sistem

Elemente privind reponsabili/ operațiunea	Nume, prenume	Funcție	Data	Semnătura
Elaborat	Lupușor Ion	Contabil	12.11.18	
Verificat	Rață Violeta	Contabil șef	15.11.18	
Avizat	dr.Poțing Tatiana	prorector	22.11.18	
Aprobat	Acad.Duca Maria	Rector	29.11.18	



2. Lista persoanelor la care se difuzează ediția procedurii de sistem

Scopul difuzării	Facultate/catedră/secție	Funcția	Nume, prenume	Data	Semnătura
Aplicare	Secția contabilitate	contabil șef, contabil coordonator			
Informare	Secția Personal și logistică	șef secție, metodist achiziții, administrator			
Arhivare	Secția Personal și logistică	Metodist RU			

3.Scop

Procedura dată stabilește modalitatea prin care se recupereaza debitul în cazul în care debitorul nu își platește debitul de bună voie la termenele prevăzute de lege.

Scopul procedurii este urmarirea și încasarea debitelor rezultate din raporturi juridice contractuale , precum și cele provenite din plăți necuvenite efectuate catre persoanele fizice sau juridice.

4. Domeniu de aplicare: procedura se aplică de către persoanele din cadrul contabilității USDC.

5. Documente de referință: Legea contabilității nr 113 din 27.04.2007, Legea Nr149 din 29.06.2012. a insolabilității, Standartele Naționale de Contabilitate, Politica de Contabilitate a USDC.

6. Definiții și abrevieri ale termenilor utilizați în procedura de sistem

Datoriile debitoare – creanțe ce apar ca rezultat al neonorării obligațiunilor în termen din partea cumpărătorilor

Creanțele reprezintă datoriile debitoare reflectate în articolul „Creanțe pe termen scurt al bilanțului contabil și include obligația diferitor creanțieri față de unitatea economică. Creanța poate fi calificată drept compromisă în următoarele cazuri:

- la expirarea termenului de prescripție;
- creanța nu-i real de a fi achitată din cauza insolabilității sau falimentului debitorului

7. Descrierea procedurii:

Dacă încasarea echivalentului valoric nu se face concomitent cu livrarea bunurilor către beneficiar, ia naștere un drept de creanță pentru prestator și o obligație de plată pentru beneficiar, creanță ce urmează a fi incasată la termenul stabilit de comun acord între cele două părți.

Pentru valorificarea unei creanțe, acestea trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de lege: să fie stabilite fără niciun dubiu – creanțele certe, quantumul lor să fie precis determinat; creanțele lichide, așa cum

sunt creanțele care au ca obiect sume de bani; să fie ajunse la scadență, putându-se cere de îndată executarea lor.

Activitatea de recuperare a creanțelor presupune parcurgerea a doua etape:

I. Amiabilă (extrajudiciară) structurată după cum urmează:

- *Contactarea debitorului*

Debitorul va fi contactat pentru a negocia și a stabili termene de plată insistând pe cât posibil pe varianta recuperării amiabile

Totodată se transmite debitorului o somație de plată. Somația de plată reprezintă procedura prealabilă demarării procesului în fața instanței de judecată prin care debitorul este somat să facă plata creditorului, stingându-se astfel datoria contractată fără concursul instanței de judecată.

Pentru a produce efecte somația va fi comunicată debitorului prin intermediul scrisorii recomandate cu conținut declarat și confirmare de primire. Confirmarea de primire reprezintă documentul ce asigură preluarea comunicării de către destinatar și în același timp, constituie mijloc de probă al expedierii acesteia către debitor.

-*Notificarea scrisă adresată debitorului:*

Se vor transmite debitorului scrisori de înștiințare asupra debitului restant, notificări ultimative prin care vor fi aduse la cunoștința debitorului acțiunile juridice demarate precum și costurile aferente acestora (taxe judiciare, onorarii avocați și eventualele costuri cu executare silită) .

II. Procedura judiciară de recuperare: Dacă debitul nu poate fi recuperat pe cale amiabilă în termen de 14 de zile de la demararea activităților de recuperare de către USDC, va fi contractat suportul legal al avocaților necesar în vederea parcurgerii etapei procesuale de recuperare a creanțelor.